

我两艘渔政船

正在常态化巡航钓鱼岛

本报讯 5月2日,针对日本媒体有关报道,中国农业部东海渔政局相关负责人证实,目前中国渔政203船、渔政204船正在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。巡逻周期为4月29日至5月9日。

5月2日,日本共同社报道,日本海上保安厅巡逻船于北京时间5月2日早上8时左右,在钓鱼岛西北偏西约30公里,

发现中国渔政船。对此,5月2日下午,中国农业部东海渔政局相关负责人向记者证实:“目前中国渔政203船、渔政204船正在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。”相关负责人还透露称,中国渔政203船、渔政204船于4月29日出发,将在4月29日至5月9日在我国钓鱼岛海域执行常态化的巡逻任务。

(央视)◎8



中国渔政船在钓鱼岛附近海域巡航。(资料图片)

实名制火车票丢失

5月10日起可挂失补办

据新华社电 记者5月2日从铁道部获悉,从5月10日起,实名制火车票如果丢失可以挂失补办了。

铁道部有关负责人称,铁路实行车票实名制,对保证铁路运输安全、遏制倒票行为发挥了积极作用,社会各界和广大旅客普遍认可和支 持,同时也提出了一些改进、完善的意见建议。对此,铁路部门高度重视,为维护广大旅客的合法权益,经研究,定于2012年5月10日出台措施,解决实名制车票丢失后的挂失补办问题。

实名制车票丢失后挂失补办的措施主要是:旅客购买实名制车票后如丢失车票,在不晚于车

票票面发站停止检票时间前20分钟,可到车站售票窗口办理挂失补办手续。旅客办理挂失补办手续,应提供购票时所使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地名称。

车站确认旅客身份、车票等信息无误后,旅客按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票。新车票发售,原车票失效。旅客持新车票乘车时,应向列车工作人员声明。到站前,列车长确认该席位使用正常的,开具客运记录交旅客作为到站退票的凭证。旅客到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,至退票窗口办理新车票退票手续。◎8

陈光诚进入美驻华使馆

停留6天后自行离开

据新华社电 外交部发言人刘为民2日就陈光诚进入美国驻华使馆一事答记者问时说,山东省沂南县人陈光诚于4月下旬进入美国驻华使馆停留6天后自行离开。

刘为民说,据了解,山东省沂南县人陈光诚于4月下旬进入美国驻华使馆停留6天后自行离开。需要指出的是,美国驻华使馆以非正常的方式将中国公民陈光诚带入使馆,中方对此强烈不满。美方做法是对中国内政的干涉,中方决不接受。美驻华使馆有义务遵守有关国际法

和中国的法律,不应从事与其职能不相符的活动。

中方要求美方道歉,彻底调查此事,处理相关责任人,并保证不再发生此类事件。中方注意到美方表示重视中方要求和关切,并保证采取必要措施防止再次发生此类事件。美方应当反思自己的政策和做法,以实际行动维护中美关系大局。

刘为民说,中方强调,中国是法治国家,任何公民的合法权益都受宪法和法律保护,同时任何公民都有义务遵守宪法和法律。◎8

河南5A景区不跟“涨价风”



嵩山少林寺景区山门外的售票处。该景区100元的门票价格已经实行了6年(2012年1月31日摄)。

近日有消息披露,由于2012年是国家发改委规定的旅游景区票价三年一调整的第二个“三年解禁期”,进入5月份后,随着新一轮旅游旺季到来,全国有一批5A景区将要提涨门票价格,涨幅从20%到60%。

在这一轮即将到来的涨价潮中,河南省的大多数5A景区没有“跟风”。包括嵩山少林寺、洛阳龙门石窟、安阳殷墟、开封清明上河园等7家5A景区的门票都将维持原价。许多景区负责人表示,要在营销服务产品上下工夫,拉长产业链,靠质量和信誉赢得市场,稳定客源。

新华社◎8



游客们排队进入开封清明上河园景区(2012年4月2日摄)。

开车族要小心啦

吃醉虾会吃成“醉驾”

本报讯 吃了一些含酒精的食品,是否可能造成“酒驾”?记者专门准备了啤酒鸭、米酒、醉虾等生活中常见的食品,逐一进行试验。结果表明,啤酒鸭、米酒、腐乳相对安全,但醉虾对驾车者而言,就有危险。

一罐普通的豆腐乳,王小姐吃了两块,检测数值竟然高达378mg/100ml,属“醉驾”;10分

钟后,检测结果为0。而程小姐在食用啤酒鸭和花雕煮田螺之后,酒精测试数值为172mg/100ml,10分钟后再测,结果为0。但一斤用二锅头腌制的醉虾,程小姐仅仅吃了5只,5分钟后酒精测试值为121mg/100ml,远超80mg/100ml醉驾标准。

武昌交警部门说,如果司机因为吃豆腐乳或啤酒鸭被检测

出“酒驾”,可申请做血液内酒精含量鉴定;如果血检结果显示体内酒精含量仍超标,那么还是要按照酒驾处罚。而醉虾是直接白酒腌制的,没有经过煮沸,因此吃过之后测出的酒精含量比较高,食用大量醉虾是有可能直接达到醉驾驾驶标准的,开车一族对这类东西最好别碰。

(据《楚天金报》)◎8

武汉大量蛤蟆上街“集会游行”

地震局称属正常现象

本报讯 一夜之间,家门口的马路上竟出现了大队蛤蟆“集会游行”的奇观。4月30日早上,家住沌口周公街周公社区的邵女士打开家门,发现家门口满地都是蹦蹦跳跳的小蛤蟆。邵女士心中惴惴不安:难道

是要发生地震了?”

记者就此事致电湖北省地震局咨询。一名工作人员告诉记者,各种动物在地震前确实会出现某些异常行为,但不能因此认为动物的异常行为一定是地震的前兆。由于最近天气

转暖,大批蝌蚪变成小蛤蟆,它们在水中生存空间越发有限,势必会迁徙至地面,这才出现了“蛤蟆游行”的场面。目前武汉市并无地震迹象,“蛤蟆上街”属自然现象。

(据《长江日报》)◎8